



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

18 ИЮНЯ  
СРЕДА 2003

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№48 (6393) ИНДЕКС 54022

## ◆ Знай наших!

## В числе лучших - кировчане

Начальники районных управлений, руководители, специалисты агрономической службы сельхозпредприятий Ставрополя побывали в колхозе имени Чапаева Кочубеевского района, где ознакомились с опытом работы по созданию прочной кормовой базы для животноводства, использованию зеленого конвейера. Чапаевцы сохранили все: и четкую систему выращивания кормовых культур, и поголовье. Только дойного стада в колхозе полторы тысячи голов, а всего КРС около трех тысяч, восемь тысяч голов свиней. И в

том, что хозяйство является передовым, добивается заметных успехов, большая заслуга его председателя Героя Социалистического Труда Михаила Ивановича Шикунова.

Состоялось совещание, которое провел первый заместитель министра сельского хозяйства края Ю.В. Белый. Шел деловой разговор о проделанной в прошлом году работе в кормопроизводстве, об успехах и проблемах.

Затем состоялось чествование специалистов - агрономов и руководителей сельхозпредприя-

тий, чья работа заслуживает особого внимания. Высоко были оценены результаты труда нашего земляка, главного агронома колхоза имени Калинина Василия Николаевича Харченко, получившего грамоту минсельхоза края и стиральную машину "Самсунг" в подарок, а также генерального директора ООО "Интерсемя" Анатолия Александровича Куща - ему вручили грамоту за высокую культуру земледелия и премию.

Виктор МАКЕЕНКО, начальник отдела Управления сельского хозяйства.

## И мы не лыком шиты

В Краснодаре прошла первая спартакиада работников электросвязи Южного федерального округа.

Ее организатором выступила Южная телекоммуникационная компания. Участие в этих состязаниях принимали и работники Кировского районного узла электросвязи Александр Белов, Николай Бухряков и Валерий Махнюк.

Соревнования шли по семи видам

спорта. Наша команда вошла в пятерку сильнейших, а Александр Белов оказался одним из лучших дартс (метание дротиков). Верная рука и меткий глаз у инженера техотдела.

А соперники были из Новороссийска: из Кабарды и Осетии, Краснодарского края, Поволжья, Калмыкии...

Наталья ГЕТМАНСКАЯ.

## ◆ Агроновости

## В одном строю с земледельцами

Итоги работы нашего предприятия за истекшие 5 месяцев текущего года свидетельствуют о том, что можно успешно решать производственные задачи, если на складах в достатке запасных частей к технике, металла, стройматериалов, металлоконструкций и есть платежеспособные клиенты. От выручки реализованной продукции за указанный период получено 8 млн. 600 тысяч рублей.

Активно сотрудничают с нами такие сельхозпредприятия, как ООО "Зубр", ЭХ "Новороссийское", колхоз "Орловский". Только под залог с отсрочкой платежа они взяли запчастей к комбайнам на 430 тысяч рублей. Надежным, проверенным покупателям мы предоставляем 50 дней отсрочки платежа. Чтобы расширить свою деятельность, в конце мая открыли торговые точки в городах Прохладный и Баксан, в станице Курской. В конце этого месяца на своей территории откроем магазин.

Наша цель - помочь сельхозпредприятиям, чтобы они успешно провели уборочные работы, сполна собрали выращенный урожай.

Владимир ГРИВЦОВ, зам. генерального директора ОАО РПО "Кировское."

## Ремонт техники - в надежных руках



Нынче в уборке урожая в нашем хозяйстве будут участвовать имеющиеся 9 комбайнов марки "Дон-1500". Есть намерение вовремя поставить их на линейку готовности, изыскиваются средства и возможности для приобретения необходимых запчастей. Работа по восстановлению мощных современных комбайнов выполняется силами своих механизаторов непосредственно в бригадах.

Надо отдать должное этим людям, которые являются высококвалифицированными специалистами. Это такие, как Владимир Матюхов, Анатолий Демченко, Владимир Дорошенко.

Виктор ПОПОВ, главный инженер филиала АгРос "Марьинское".

## Совещались ветработники

Состоялось производственное совещание ветеринарных работников района. Рассматривались актуальные вопросы: сохранность поголовья животных в сельхозпредприятиях, выполнение противоэпизоотических мероприятий, клещевая ситуация. Отмечалось, что за прошедшие пять месяцев текущего года наибольший падеж животных допущен в ГПЗ "Комсомолец". Здесь пало 37 телят, 518 поросят.

По фактам значительного отхода молодняка специалисты станции по борьбе с болезнями животных провели в этом хозяйстве расследование с лабораторным контролем патологического материала. При этом было установлено, что причиной повышенного отхода в ГПЗ "Комсомолец" является элементарная бесхозяйственность, недокорм животных.

К специалистам данного хозяйства применялись меры административного наказания, на них налагались штрафы. К сожалению, выводов так и не было сделано. Положение в ГПЗ "Комсомолец" не изменилось и в мае: на лечебные мероприятия, витаминизацию здесь не выделили ни рубля.

(Соб. инф.).

## ◆ «Круглый стол»

## По ту сторону прилавка



За "круглым столом" редакции районной газеты - предприниматели. Они пришли сюда, чтобы поговорить о проблемах, которые их волнуют, рассказать о том, что нахлебло, задать вопросы и получить на них ответы от людей компетентных, знающих. Ведь в этом разговоре согласились принять участие представители целого ряда районных служб, прямо или косвенно связанных с деятельностью предпринимателей: работники аппарата управления райгосадминистрации и города Новороссийска, ветеринарной службы и пенсионного фонда, налоговой инспекции, милиции и ЦГСН, директоры рынков...

Разговор за "круглым столом" началась заместитель главы райгосадминистрации Светлана Юрченко:

- У нас в районе действует Совет предпринимателей, и развитию торговли уделяется большое внимание, ведь сейчас в основном на предпринимателях и держится наша торговля. Доля потребкооперации в этой сфере составляет лишь 3%. А из всех

предпринимателей 60 процентов заняты именно в торговле. И развивается она довольно успешно. По сравнению с прошлым годом товарооборот вырос на 30%: мяса реализовано больше на 11%, молочной продукции - на 50, сыров - в 6 раз... И заработка плата по району выросла на 22% выше прожиточного минимума. Правда, существуют проблемы с рынками, придорожным сервисом... Но и они постепенно будут решаться.

А что касается защиты прав предпринимателей, то прежде всего вы сами должны себя защищать. Мы предлагаем создать общество защиты прав предпринимателей, а необходимую помощь райгосадминистрация всегда готова оказать, тем более, что с вами мы работаем в тесном контакте: консультируем по всем вопросам, помогаем советом и делом.

Я думаю, что наш сегодняшний разговор станет добрым началом конструктивного сотрудничества, - сказала Светлана Юрченко.

(Что же сегодня волнует предпринимателей и почему они здесь собрались, читайте на 2-й странице).

## Благодарим за помощь

В нашей Старопавловской специальной школе-интернате воспитывается сегодня 91 ребенок. Это особые дети, почти половина из них - из малообеспеченных семей, многие - из неблагополучных и сами склонны к правонарушениям и бродяжничеству. Работать с ними трудно еще и потому, что особой помощи от родителей ждать не приходится. В том числе - и в ремонте нашего старого здания. Поэтому мы очень благодарны тем, кто откликнулся на нашу просьбу. Это "Пищекомбинат "Кировский", районный отдел внутренних дел, отделение Северо-Кавказского банка РФ г. Ставрополя, транспортная инспекция. Однодневный заработок перечислили и сами сотрудники спецшколы. На собранные средства мы отремонтировали спортивную комнату.

Второй год бесплатно выделяет тонну цемента КПП "Кировский". Мы положили кафель на стены в умывальной комнате, сделали отмостку у столярной мастерской, а еще хотим построить на территории школы беседку, старый кирпич для нее у нас есть.

Валентина КОПЫЛОВА, директор Старопавловской школы-интерната.

## Даже рыба подешевле

Администрация сельского совета станицы Советской работает в тесном контакте с отделением социального обслуживания населения на дому. Здесь стараются позаботиться о каждом, кто нуждается в помощи. Провели обследование семей инвалидов и вынужденных переселенцев из Чечни.

ООО "Волна" и "Родничок" продали 1600 килограммов свежей рыбы по льготной цене для 627 нуждающихся.

Всего же различные виды помощи получили 820 человек.

(Соб. инф.).

◆ «Круглый стол»

## По ту сторону прилавка

- Почему у нас сегодня все видят только одну сторону прилавка и защищают лишь права покупателя? А разве тот, кто стоит по другой его стороне, не нуждается в помощи и защите?

Так начал разговор предприниматель Василий Лукьянов. Он пришел в редакцию с большим письмом, в котором изложил свои мысли и предложения, задал целый ряд вопросов работникам контролирующих органов, администрации города и района.

- Я бы хотел знать, что значит предприниматель для города? Клику лепту вносят в его бюджет? Смущает меня и цифра местных налогов и сборов. Куда идут деньги от наших рынков? Казачий благоустраивается, там порядок есть, а Зеленый не выдерживает никакой критики.

Интересует нас и то, откуда взялись поправочные коэффициенты к базовой стоимости квадратного метра земли при расчете арендной платы. И какие новые требования предъявляют сегодня городская архитектура к нашим торговым точкам?

Эти вопросы Василий Лукьянов адресовал главе администрации Новопавловска Владимиру Кузнецову.

- Начнем с лица города. Период становления предпринимательства закончился. Пора переходить к цивилизованным формам торговли. На смену обшарпанным прилавкам должны прийти современные магазины. Нужна здоровая конкуренция. А потребитель сам определит, где ему лучше купить товар - в лотке на рынке или в магазине с кондиционерами, витринами и холодильниками.

Да, требования к архитектуре торговых точек мы будем ужечать. И предприниматели обязаны их выполнять. Ведь в конечном счете вы работаете на потребителя. А он уже не хочет, чтобы его обслуживали абы как. Тем более, что дефицита товаров сегодня нет. И будущее города - это красивые фирменные магазины, а не пыльные лотки на рынке. Рынок для того, чтобы бабушка вырастила и могла продать зелень и овощи. А продовольственные товары должны быть на прилавках магазинов. Мы даем землю под строительство новых магазинов - стройте!

А что касается поправочных коэффициентов, то они не с неба свалились. Спрос определяет предложение, и поэтому депутаты решили так: на бойком месте и поправочные коэффициенты выше. Так везде, не только у нас. А у предпринимателя есть право выбора.

На сходе граждан я подробно отчитаюсь об исполнении бюджета. Приходите. От акций нам попадает только 5% от производимой продукции, а земельного налога получено лишь 38%, штрафы от предпринимателей составили всего 40 тысяч рублей... Торгуйте честно - их не будет.

Администрация не регулирует и рыночные цены, кроме цены на хлеб. Мы думаем удержать ее на сегодняшнем уровне до нового урожая.

Зеленый рынок уже благоустраивается. Появились и вакансии рабочих мест: нужен оценщик, плотник, столяр, сварщик, экскаваторщик...

Торговать пищевыми продуктами надо, действительно, в магазинах, где есть все условия для их хранения и реализации, - вступает в беседу заместитель главного врача ЦГСЭН Татьяна Сивкова, - тем более, что

сейчас идет регистрация кишечных заболеваний - дизентерия, сальмонеллез. На рынке же трудно соблюсти условия личной гигиены. Поэтому тут надо думать не только о выгоде предпринимателя, но и о здоровье покупателя.

- Каковы сегодня суммы налога на вмененный доход? - спрашивает предприниматель Артур Оганесян.

Ему ответила начальник отдела камеральных проверок налоговой инспекции Любовь Гладко.

- 238 рублей - для новопавловского лоточника. В селе предприниматель платит 132 рубля. В прошлом году платили 500. Магазины платят единый налог на вмененный доход в зависимости от площади торгового зала. Если она 20 квадратных метров в городе, то заплатите 954 рубля, в селе - 529. Но размер налога уменьшается на сумму уплаченных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, но не больше, чем на 50 процентов.

То есть, лоточник будет платить не 238 рублей, а вдвое меньше.

- Я согласна платить даже на 200 рублей больше, - говорит предприниматель Наталья Третьякова, - но только чтобы не мучили нас постоянными проверками. Налоговая, ЦГСЭН ведут плановые проверки и не относятся к нам, как к преступникам: объясняют, предупреждают, советуют. Но милиция... Как часто нас может проверять милиция?

- Мы проверяем, как соблюдаются правила торговли, - ответил инспектор отделения по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка Константин Мухортов, - приходим с предписаниями на право проверки, предъявляем удостоверения. Может, если необходимо, одного и того же предпринимателя проверить и несколько раз подряд, если есть на то основания.

- Когда ты не нарушаешь правила торговли - бояться нечего. Но надоедают эти проверки. Нервотрепки много, - говорит предприниматель Гаянэ Сардарян, особенно, когда к тебе подсыпают несовершеннолетних, которых трудно отличить от совершеннолетних, чтобы они купили спиртное. Часто это похоже на провокацию. Одно



дело, когда видишь перед собой ребенка, а когда подходит девушка неопределенного возраста - паспорту не спрашивать? У одного паренька мы спросили однажды. На вид уж больно был щедший. А он обиделся: человеку 21 год...

Как все это выглядит с точки зрения этики? Я, например, никогда не продам ребенку ни водку, ни сигареты. У многих из нас свои дети. А вот кто пиво без всякой "подсыпки" подросткам продаёт - с этих надо спрашивать строго и наказывать. Нельзя получать прибыль любой ценой.

- Верно: прежде, чем стать за прилавок, надо изучить правила торговли, но знать всю законодательную базу, все нормативные документы предпринимателю невозможно, - говорит Наталья Третьякова, - поэтому он безоружен перед контролирующими органами и ему трудно себя защитить. И еще. Одно дело, когда твой вопрос заслушивается на административной комиссии, и совсем другое, когда в суде, где тебя никто и слушать не станет: присудили платить - плати!

А еще предпринимателей интересует, какая будет у нас пенсия при такой низкой зарплате, и как она будет начисляться,

если в трудовой книжке у нас сейчас нет никаких записей?

Предпринимателю ответили специалисты Пенсионного фонда Галина Романцева и Марина Китаева:

- Основным документом для начисления пенсии с 1997 года являются индивидуальные сведения о трудовом стаже, зарплате и начисленных взносах в ПФР застрахованного лица. Однако частью пенсионного капитала должны стать пенсионные права, приобретенные до начала реформы. Это означает, что каждый гражданин, имеющий стаж до 1 января 2002 года, должен представить в органы Пенсионного фонда сведения об общем трудовом стаже и, в необходимых случаях, о заработке (60 месяцев).

Процесс оценки пенсионных прав путем преобразования их в расчетный пенсионный капитал будет проводиться органами пенсионного фонда с 1 июля 2003 года.

Главный госветинспектор Кировского района Петр Кирилов рассказал предпринимателям о требованиях, предъявляемых к реализаторам сельскохозяйственной продукции и ее качеству.

Предприниматель Любовь Ковальчук поинтересовалась:

- Нельзя ли как-то упростить процедуру, связанную с ремонтом кассовых аппаратов и их опломбированием? В райотделе статистики их ремонтируют, потом надо тащить в налоговую для опломбирования и обратно... Волокита и масса неудобств.

- Не надо его тащить в налоговую! Инспектор налоговой сам приходит в отдел статистики и выполняет эту работу, - ответила Светлана Юрченко. И еще она обратилась ко всем предпринимателям с предложением не быть пассивными в решении своих насущных проблем: не надо ждать, когда кто-то придет и что-то за тебя сделает. Почему бы не создать у нас кредитный потребительский кооператив? Примеры тому есть в Пятигорске. Многие предприниматели на эти средства открыли новые торговые точки. И местные власти могли бы помочь предпринимателям, выделив бюджетные ссуды под проценты, которые ниже, чем в банке.

В районе налажен выпуск молочной и водочной продукции, минеральной воды, скоро будут выпускаться колбасные изделия. Разве не выгодно предпринимателю закупать товар здесь, на месте, по более низким ценам и продавать его, тем самым стимулируя развитие производства? Ведь многие наши магазины торгуют чужой продукцией, и не всегда она лучше. Но почему-то никто из предпринимателей в сегодняшней беседе не поднял вопрос: где и как брать товар, чтобы он был дешевле для покупателя...

Можно было бы реализовать многие программы с участием предпринимателей. Скажем, проводим конкурс на лучшее предприятие - еле собрали необходимые документы... Инертность и бизнес - понятия несовместимые.

Итоги разговора подвел ведущий «круглого стола» редактор «Голоса времени» Галина Аванесова:

- Спасибо всем, кто принял участие в этом непростом разговоре. Думаю, что конструктивный диалог между предпринимателями, властью и контролирующими органами состоялся. Обозначены болевые точки, называны проблемы, над которыми еще предстоит совместно работать, предприниматели получили ответы на многие волнующие вопросы, высказанные взаимные претензии, пожелания и требования. И главное, что за «круглым столом» сегодня встретились не два противоборствующих лагеря, а союзники. С той лишь разницей, что одним нужны рабочие места, другим - качественные товары и обслуживание. Видно, что и районная, и городская администрации заинтересованы в развитии предпринимательства и готовы помочь тем, кто хочет и может работать в этой сфере. А помочь действительно надо. Ведь не от хорошей жизни многие из них стали предпринимателями. В большинстве своем это грамотные, образованные люди, имеющие престижные, но не востребованные у нас сегодня специальности. И для многих торговля - единственный источник существования.

Но ведь растут и требования к предпринимателям, поэтому им придется самим приориентироваться, чтобы идти в ногу с жизнью, проявлять свою инициативу, смекалку, учиться видеть перспективу и уметь опережать время. Записала Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

### К сведению

Органы милиции имеют право проверить предпринимателя в следующих случаях:

- при наличии данных о ваших правонарушениях;

- если сотрудник милиции лично заметил правонарушение (например, невыдачу чека).

В первом случае данные о ваших нарушениях должны быть официальными (не анонимными). Данные о нарушениях должны быть зарегистрированы в дежурной части РОВД, а заявления и письма - в журнале секретариата. На основании зарегистрированных фактов нарушений сотрудникам милиции выдается направление на проверку конкретной торговой точки (именно, конкретной, т.е. нарушителя) с указанием конкрет-

ных мотивов, повлекших за собой проверку. Следовательно, если сотрудник милиции не имеет направления на проведение проверки, то и составленный им протокол не имеет юридической силы.

Во втором случае сотрудник милиции обязан немедленно принять меры по устранению нарушения и для этого ему никакого направления не требуется.

Следует иметь в виду, что незаконное вторжение подпадает под действие статьи 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий».

«Памятка предпринимателю» (Министерство экономического развития и торговли СК 2003 г.).

◆ На сходе граждан

# “Спасибо, что вы здесь сегодня собрались...”

Именно такими словами и начал работу схода граждан станицы Советской глава администрации Советского сельсовета Владимир Александрович ГРЕЧКО.

Может, именно это обращение и сыграло в какой-то степени свою роль в общем психологическом настроении людей: сход при большом скоплении народа (зал был полон) прошел на удивление спокойно. Обычно сходы в Советской проходят бурно. Даже самые яркие “оппозиционеры” вели себя на сей раз корректно и уважительно и по отношению к собравшимся, и к выступающим.

Откуда же такие добрые перемены?

Оказывается, для того, чтобы создать на сходе конструктивную рабочую обстановку, надо всего-навсего... в течение года работать с людьми, знать их нужды и заботы, помогать им своевременно решать назревшие проблемы.

Вот и сейчас, говоря об исполнении бюджета за минувший год, В.А. Гречко проинформировал станичников, что бюджет на 2003 год не соответствует потребностям муниципального образования и принят он решением Совета депутатов с дефицитом в 491 тысячу рублей. На его покрытие надо было самим изыскать средства и направить их на ремонт дошкольных учреждений, оплату расходов на паспортизацию зданий, содержание дома престарелых, пожарного депо, музея, на оказание помощи нуждающимся.

Зал слушал внимательно, вопросы по ходу доклада люди не задавали. Многие из них глава сумел упредить своим выступлением, а другие поступили в президиум в письменном виде во время работы схода, потому что в зале зияли были переданы ручки и листы бумаги.

Рассказал Владимир Александрович и о том, что станица получила 170 тысяч рублей в качестве благотворительной помощи, не забыв поблагодарить поименно фермеров, предпринимателей и руководителей хозяйств. Эти средства вместе с деньгами, полученными в качестве платы за аренду земли сель-

хозназначения, потрачены на оплату уличного освещения, благоустройство и работу по наледению порядка на свалке. Кстати, свалка в Советской - единственная на Кавминводах, которая полностью соответствует всем санитарным нормам и требованиям и имеет все необходимые разрешительные документы.

Остались деньги на ремонт дорог. Он уже начался: заключены договоры с ООО “Кавказ” и участком “Малка-Кура” по доставке 50 “КамАЗов” гравия.

И тут же из зала поступила реплика, что качеству ремонта дорог следует уделять особое внимание: оно очень плохое. Глава с этим согласился и пообещал, что контроль будет обеспечен.

Говорил он и об участии жителей станицы в трехмесячнике по благоустройству и санитарной очистке: одни порядок наводили, другие свалки по всему периметру станицы создавали, из появилось семь! И это при том, что станица поделена на участки, которые закреплены за различными предприятиями, и последние нарашивают с жителями отвечают за их санитарное состояние. И при том, что каждую вторую и четвертую субботу выделяется на станицу транспорт для вывоза мусора. Пришло к 142 жителям применить административные меры воздействия, а 27 человек оштрафовано на общую сумму в 4,5 тысячи рублей.

Сейчас идет обмен паспортов. В станице ежемесячно их выдается, в среднем, по полторы сотни: люди не торопятся, в времени до октября мало остается.

Говорил Владимир Александрович и о том, как реализуется программа “Социальное развитие села до 2010 года”. Жилищная комиссия оформила документы на получение субсидий для приобретения готового жилья для 10 педагогов и медицинских работников. А из жилого фонда муниципального образования по переулку Восточному четыре нуждающихся семьи получили квартиры.

Остро стоит вопрос в Советской по

обеспечению питьевой водой и водой для полива придомовых участков.

Уже выполнен проект, по которому будут проложены в станице канавы, и жители западной ее части поливают, на конец, свои участки. А всю систему водоснабжения питьевой водой станичников решено передать “Водоканалу” ГУП ЖКХ, поскольку средства на ее содержание у администрации нет.

Особое внимание в своем выступлении В.А. Гречко уделил воспитанию молодежи, подготовке юношей к службе в армии. Рассказал подробно о работе, которая ведется в этом направлении в образовательных, спортивных, культурных учреждениях, в казачьем обществе: в военные училища поступили пятеро ребят, в суворовское - трое.

Администрация вместе со школой сформировала банк данных о детях из неблагополучных и нуждающихся семей. Этот социальный паспорт помогает общественности в отношениях с ними.

Сейчас в Советской школе 42 ребенка - сироты, 13 детей - в детских домах, 29 - под опекой. Постановлением главы администрации за 22 детьми закреплено жилье, пятеро поставлены на льготную очередь на его получение.

Советская участковая больница активизировала работу с семьями “группы риска” - проводится их патронаж.

Оказывается нуждающимся жителям социальная поддержка: 820 человек получили материальную помощь, 85 продуктовую, двое вещевую, 217 семей получают субсидию на оплату коммунальных услуг.

На вопросы участников схода глава тоже отвечал конкретно.

- Когда мы перестанем ездить в ЗАГС и к нотариусу в райцентре?

- Часть полномочий этих органов обещали передать муниципальным образованиям. В Думе РФ этот вопрос должен решиться уже скоро. В Пятигорске, на совещании по работе муниципальных образований, я непременно озвучу этот ваш вопрос, - сказал глава.

- Будет ли проводиться ремонт дорог краевого значения,

проходящих через станицу?

- Смета готова. Денег нет. Этот вопрос решается на краевом уровне.

- Станица большая, более 8 тысяч жителей, а хирурга своего нет...

- Хирург уже у нас работает, - ответила заместитель главврача Кировской районной больницы Н.П. Бочарова, - он ведет прием больных три раза в неделю.

- Председатель Госдумы края Ю.А. Гондарь обещал помочь сельской больнице. Крыша течет, стены рушатся, автоклав и сухожаровой шкаф давно свой срок отслужили.

- По вопросу оборудования больницы я писал в край письмо, - отметил В.А. Гречко, - просил помочь. Получил ответ, что финансирования не будет. Сухожаровой шкаф мы уже отремонтировали, на ремонт автоклава средства выделили.

- Воды в канавах для полива не хватает, почему?

Станичникам ответил В.Г. Чирков - начальник оросительной системы:

- С поливом больше проблем не будет. Проект орошения станицы есть, воды добавим по потребности - по заявке.

- Здание средней школы в двух местах дало большие трещины. Надо бить тревогу! Кто за это ответит потом? Или ее срочно ремонтировать, или закрывать. В стране уже 16 школ спорят...

Ответила заведующая отделом образования Н.С. Бессонова:

- Советская средняя школа является аварийным объектом. Если на следующий год выделят деньги - отремонтируем. Только на ремонт электропроводки необходимо 200 тысяч.

На сходе выступили участковый милиционер А.А. Цысь, председатель женсовета Л.Г. Ногач.

Сход прошел в деловой обстановке, и работа администрации признана удовлетворительной.

На вопросы собравшихся ответили представители районных служб. Они остались побеседовать с людьми и после схода.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Оплата труда

## Защищите свои права

Заработная плата. Что может быть важнее для каждой семьи? Эти вопросы под постоянным контролем районной государственной администрации. Они рассматриваются на заседаниях администрации, а также на заседаниях районных комиссий по совершенствованию платежей и расчетов, по регулированию социально-трудовых отношений.

На сегодня проблем с выплатой заработной платы нет в бюджетных организациях, своеевременно выплачивают зарплату на таких сельскохозяйственных предприятиях, как АО «Коммаяк» (А.А. Василькин), КСП «Старопавловское» (И.Н. Остапенко), СПК колхоз им. Калинина (Ю.Ф. Бурков).

Впервые законодательством о труде (ст.142 ТК РФ) предусмотрена ответственность работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы.

Однако по состоянию на 01.06.2003 г. просроченная задолженность по заработной плате составила 15,4 млн. руб., что на 37% больше начала текущего года. Как и прежде, дольше всех не видели своих “кровных” тружеников сельского хозяйства. На их долю приходится 75% от общей суммы просроченной задолженности (11,5 млн.руб.). Самая

большая задолженность сложилась в таких хозяйствах, как ОАО «Марьинское» - 1,7 млн.руб. (А.П. Боков), ООО «Зубри» - 1,6 млн. руб. (В.Е. Грилько), ФГУП ПЗ «Комсомолец» - 2 млн.руб. (и.о. директора В.М. Матвиенко), СПК «Восход» - 285 тыс. руб. (А.В. Трофимов) и т.д.

Остальная задолженность сложилась в промышленности - 3,8 млн. руб: АО «Ставропольэнергнеруд» - 3,4 млн. руб. (В.Н. Картошкин), Зольский балластный карьер - 0,4 млн. руб. (Ю.В. Волгин). Работодатели зачастую «забывают» заключить с работниками трудовые договоры, выдать ежемесячно расчетные листы, предупредить работников об изменении существенных условий труда. И не на всех еще предприятиях есть такие нормативные (локальные) акты, предусмотренные трудовым законодательством, как положение об оплате труда, о премировании, правила внутреннего трудового распорядка (МУП «Новопавловская мелкооптовая база»).

Хочу напомнить работникам, что защищать свои трудовые права и законные интересы они могут разными способами: от самозащиты (коллективные трудовые споры) до обращения в органы государственного надзора и контроля.

Ирина КИНДЮК,  
специалист УТСЗН.

◆ Слушается дело...

## Оставил женщину умирать

Алексей Троицкий родился в Новопавловске в 1983 году. Как и сверстники, учился в школе, но закончил только 9 классов. В дальнейшей жизни себя не нашел и, как это нередко бывает, увлекся алкоголем, работать не думал, обзаводиться семьей не торопился.

Тот день, 11 сентября прошлого года, Алексей проводил бурно: с кем ни встретится - пьяница, и так до вечера, а потом продолжил расливать спиртное в новопавловском кафе «Спутник». Ночью, изрядно опьянев, А. Троицкий направился через железную дорогу в сторону переулка Трудового, хотя сам проживает по улице Северной. Проходя через лесополосу, встретил женщину, которую раньше не знал, познакомились. Это была И.А. Нурмуханова, и тоже в состоянии алкогольного опьянения, предложила вместе выпить (водка у нее была с собой). Дальше вместе пошли вдоль железной дороги и снова прикладывались к спиртному.

Встреча эта закончилась печально: А. Троицкий набросился на пьяную женщину, сбил с ног и, схватив огромный камень, начал бить по голове. Бил до тех пор, пока И. Нурмуханова совсем “не успокоилась”.

## Мошенник получил срок

Приговором Кировского района суда от 20 февраля с.г. И.Г. Савкин осужден за мошенничество к двум годам лишения свободы и штрафу 2500 рублей. В мае 2001 года он, представившись реализацией мебели, входил в доверие к людям, обещая приобрести для них мебель при условии частичной предоплаты. Получив деньги, он скрывался от заказчиков.

Оставив женщину умирать, А. Троицкий в пять часов утра зашел в магазин «Колизей», что на улице Ставропольской, и с палкой набросился на продавцов. Гоняясь за ними, избивал. Принеся телесные повреждения Н. Бородиной и Т. Дзгоевой, разбил витринное стекло и убежал.

Теперь нам известно, что А. Троицкий состоял на учете у врача-психiatра с диагнозом: умственная отсталость легкой степени. Однако изменения психики при этом заболевании выражены не столь значительно, чтобы Алексей не мог осознавать свое поведение. В момент совершения преступления он находился в состоянии алкогольного опьянения и в пьяном угаре убил 43-летнюю женщину.

В ходе судебного заседания под председательством Р.Ф. Донской были установлены все обстоятельства дела, в том числе и образ жизни погибшей И. Нурмухановой, которая в последнее время злоупотребляла спиртным, уходила по ночам из дома...

11 лет лишения свободы с отбытием наказания в колонии строгого режима - такой печальный итог “веселой жизни” А. Троицкого.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.

Таким образом И.Г. Савкин обманул 5 человек, заставив в общей сложности 12100 рублей.

С приговором суда И.Г. Савкин не согласился и обжаловал его в краевом суде. Однако в удовлетворении жалобы ему было отказано, а приговор суда вступил в законную силу.

Любовь ДАНИЛОВА, старший помощник прокурора.

## ◆ Ваше здоровье

Список болезней XXI века пополнился еще одно название: "атипичная пневмония". По данным Всемирной организации здравоохранения, первые случаи заболевания были зарегистрированы в конце ноября прошлого года в Китае, в провинции Гуандун. За полгода атипичная пневмония пришла в 32 страны мира, уже более 8 тысяч человек заболели и около 800 умерли. В конце мая вирус появился и у нас: страшный диагноз поставлен 25-летнему жителю Благовещенска Денису Сойникову. Значит ли это, что и мы с вами не застрахованы от опасности? Об этом я спросила врача-эпидемиолога Центра гигиены и эпидемиологии в Кировском районе Германа Романовича ФАРАФОНОВА.

- От опасности не застрахован никто. Хотя в нашем районе нет турфирм и китайцы на наших рынках как будто не торчат, но рядом - в Пятигорске, Кисловодске - все это есть. Кроме того, не все мигранты регистрируются, многие живут "подпольно".

- Что отличает атипичную пневмонию от, скажем, бронхита или ОРЗ?

- Внешне - ничего. Симптомы те же самые. Начинается она, как обычное ОРЗ: появляются головная боль, кашель, боль в мышцах, в горле першият, поднимается температура, энзим. Иногда может быть расстройство желудка, тошнота, рвота. Потом присоединяются признаки пневмонии: затрудненное дыхание, боли в груди. И это уже должно насторожить. Но "на глаз" атипичную пнев-

монию не определит даже врач. Только лабораторные анализы. Сегодня у нас они проводятся лишь в Москве, но уже решается вопрос о развертывании лабораторных диагностических центров по всей стране. Средства на эти цели выделены правительством.

- И что делать, чтобы не заболеть?

- Рекомендуется применять разовые бумажные повязки. Если их нет (а их нет), можно использовать четырехслойную ватно-марлевую повязку. Но и она не дает 100-процентной гарантии. Кроме того, этот вирус достаточно устойчив во внешней среде - были сведения, что он живет на предметах более суток - и может передаваться не только воздушно-капельным, но и контактным путем: через руки, предметы

обихода. Поэтому, помимо повязки, следует обзавестись перчатками и раствором хлорной извести или хлорамина. А главное - как можно быстрее изолировать больного. Ну, а для профилактики - обычные общекупрощающие и иммуностимулирующие средства и витамины, например, интерферон.

- Честно говоря, не могу представить Новопавловск в марлевых повязках...

- Ну, пока такой необходимости нет. Просто по возможности не ездите в Юго-Восточную Азию и не принимайте оттуда гостей, а на рынках представителей этих стран лучше обойти стороной. Своих кашляющих и чихающих пока опасаться не стоит, а вот чужих, особенно с характерным разрезом глаз и желтизной кожи, вежливо избегайте. Если встретились с кашляющим или чихающим в поезде, тоже будьте настороже.

- Некоторые светили отечественной медицины говорят, что паника по поводу атипичной пневмонии сильно преувеличена. От обычной, дескать, умирают не меньше.

- Что тут сказать? Летальный исход от вирусного гепатита В или С составляет 5-6%, от туберкулеза - 30%, бешенства - 100%. При атипичной пневмонии

смертность 6-10%. Но что тут нехорошо? Распространяется она очень быстро. Если бешенство болеют единицы, тут счет идет на тысячи и десятки тысяч. Представьте, сколько умрет. Так что все относительно.

- И откуда взялась на нас эта напасть?

- Ученые установили, что возбудитель относится к группе коронавирусов, но раньше среди них такого агрессивного не было, и откуда он взялся, неизвестно. Предположений много, начиная от претерпевших мутацию животных вирусов до версии о биологическом оружии. Пока ни одно из них не подтверждено.

- Сейчас все говорят о создании вакцины, но когда она появится? Сроки называют разные, в том числе и семь, и 10 лет.

- Этого сейчас не скажет никто. В Японии говорят даже о шести месяцах, но это консенсус. Вакцины проводятся годами, и не только на эффективность, но и на безопасность. Шестимесячная вакцина слишком рискована: не ясно, как она действует на генный механизм, на следующие поколения. Но работа идет и, будем надеяться, увенчается успехом.

Беседовала Оксана ВОРОПАЕВА.

## А рак и не свистнет

- Вот они, злодеи, - Владимир Федорович кивает на коллег, один из которых прикуривает у другого.

- Теперь-то ничего, привык: все-таки девятый день не курю. Поначалу, как кто закуривает - отходить старался. Первые три дня очень тяжело, особенно на второй день. Рука сама к карману тянется. А потом ничего. Главное - внушишь самому себе: я уже не курю.

Только на силе воли держусь. Других средств нету. "Табекса" этого две конвалюты съел - неа, не берет. Семечки там или леденцы какие - тоже не помогают. Организм никотина требует. Легкие болят аж - очищаются, видно. Из-за них и бросить решил: дышать тяжело стало, одышка появилась. Шутка ли - до двух пачек в день дошел! Сначала курил чего подешевле: "Приму" или "Памир", потом на фильтрованные перешел. А результат все равно один. Ведь с 15-ти лет курю. А сейчас уже 47. Зарядкой на старости занялся: аппетит таковой появился, семь кило прибавил, но сейчас вроде остановился в одной поре.

Не, бросал не с понедельника. Хотя решиться трудно было. Месяц целый ходил, думал. Сначала - вот пачку докурю, и все. Потом зарплату ждал, чтоб "табекс" купить - он 180 рублей стоит. Мне еще другой способ советовали. Сварить рака, выслушать панциры, смолять, набить самокрутку и выкурить. Говорят, такой противный, что всю сюху отбивает до отвращения. Но раков не дождался. Пришел как-то знакомый, закурить попросил. А вот, говорю, возвращай. Да забирай всю пачку, я не курю. И не курю с тех пор. И вам не советую.

Записала Оксана МЕДЯНИК.

## КИСЛОВОДСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Лицензия Минобразования Свидетельство о государственной аккредитации № 0464 от 14.01.02 г. РФ № 24-0630 от 28.11.01 г.

Объявляет набор студентов по специальностям:  
ЮРИСПРУДЕНЦИЯ

Специализация:

Государственно-правовая. Уголовно-правовая. Специальная программа: юриспруденция в сфере здравоохранения.

## Финансы и кредит

Специализация:

Банки, банковское дело. Налоги и налогообложение. Финансовый менеджмент.

## Менеджмент организаций

Специализация:

Менеджмент. Менеджмент в сфере здравоохранения.

## Вступительные экзамены с 15 июля.

По окончании обучения выдается государственный диплом. Отсрочка от службы в Вооруженных Силах.

Адрес института: г. Кисловодск, ул. Р. Люксембург, 42, тел.: (8-87937) 5-19-84, факс: 529-00.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

## ◆ Консультирует специалист

## О выплатах компенсаций лицам, подвергшимся нацистским преследованиям

По информации Федерального государственного учреждения «Фонд взаимопонимания и примирения» Правительство Российской Федерации распоряжением от 19 декабря 2002 года № 1787-р выделило средства для погашения задолженности по выплатам компенсаций, осуществляемых в соответствии с «Положением об условиях и порядке выплат компенсаций лицам, подвергшимся нацистским преследованиям», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 1994 года № 899.

Выплата будет произведена претендентам, обратившимся в Фонд до 1 января 2001 года, по заявлению которых принято положительное решение. Список таких претендентовтвержден на заседании Наблюдательного совета Фонда 24 декабря 2002 года. По нашему району их - семь.

Начисление компенсации претендентам произведено в немецких марках, а погашение задолженности будет осуществляться в рублях по курсу на 16 декабря 2002 года, в именно 32,6246 рубля за евро.

Выплата компенсаций уже осуществляется и продолжится до конца текущего года. Всем претендентам, включенным в

список, выслан пакет документов. Получить деньги можно путем перевода на личный банковский счет, который открывается претендентом в наиболее удобном для него банке.

В случае смерти претендента компенсационная выплата не включается в состав наследства и назначается тем членам его семьи, которые относятся к кругу лиц, обеспечивающих пенсией по случаю потери кормильца. Родители и супруги умерших имеют право на получение компенсации независимо от трудоспособности и того, находились ли они на иждивении. В этом случае они представляют в Фонд заявление с просьбой о выплате, ксерокопии свидетельства о смерти претендента, документа, удостоверяющего родственные отношения, и паспорта.

Управление труда и социальной защиты населения районной государственной администрации оказывает содействие в заполнении и отправке необходимых документов в адрес Фонда. Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Продольная, 170, тел.: 4-26-95.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ, специалист УТСЗН.

Ставропольская краевая типография предлагает большой спектр услуг по изготовлению этикеточной продукции, изготовленной на новейшем оборудовании. Используются материалы для печати этикетки и гибкой упаковки - бумага, самоклеящаяся бумага или пленка, металлизированная бумага, картон, пленка полипропиленовая.

Реквизиты типографии можно получить в Кировской районной государственной администрации по телефонам 4-32-04 и 4-26-54 (кабинеты 32, 33).

## “Маленькая страна”

Именно так называют учащиеся Ессентукское профессиональное училище - центр реабилитации молодых инвалидов. В училище приглашаются инвалиды 2-й и 3-й групп в возрасте от 15 до 35 лет.

Училище обладает хорошими учебно-производственными и лечебными базами. Введен в строй новый учебный корпус с прекрасными учебными классами и мастерскими, благоустроенная столовая. Реконструирован медицинский корпус санаторного типа (кабинеты физиотерапии, ингаляторий, массаж, подводный душ-массаж, галокамера и кабинет психологической разгрузки). Ведется большая работа по медицинской, социальной и творческой реабилитации. Имеется общежитие гостиничного типа. В коллективе училища сложилась обстановка дружбы и благожелательности, чему в немалой степени способствуют хорошая дисциплина и порядок.

Приемные экзамены для поступающих не проводятся. Однако все поступающие проходят обязательное собеседование в приемной комиссии и диагностическое обследование в отделении выбора профессии (слесарь, телерадиомеханик, портной, изготавливатель художественных изделий из дерева, мастер растениеводства, оператор ЭВМ), позволяющее определить правильность профессионального выбора в соответствии с личностной направленностью, интересами, способностями и возможностями инвалида.

Обучение, лечение, питание - бесплатное.

Прием документов до 25 августа 2003 года. Начало занятий с 1 сентября 2003 года.

Справки по телефону 4-30-26.

## ПРОДАЕТСЯ

«Москвич - 214122»  
1998 года, пробег - 50 тыс. км. Цена - 85 тыс. руб.

Обращаться: ст. Марьинская, ул. Буденного, 21.

ГУП ЖКХ объявляет конкурс (тендер) для проведения работ по ремонту кровель жилых домов.

Заявки принимаются с 18 июня 2003 года.

Телефоны: 2-10-94 и 2-16-08.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений.

Справки по телефону 4-40-51.

Коллектив работников Комсомольской средней школы глубоко скорбит по поводу смерти учителя ПЫЛЬЦИНОЙ

Любови Александровны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.